

## Abstrakt

Předkládaná diplomová práce je vzhledem do problematiky důsledků vad právních jednání v rámci pracovněprávních vztahů. Cílem je poskytnout komplexní analýzu tématu, a to s ohledem na současnou právní úpravu a dostupnou judikaturu. Právní styk je základem fungování každé moderní společnosti. Na jeho základě probíhá každodenní hospodářský život. Tyto vztahy vznikají z vůle svých aktérů a oproti jiným komunikačním prostředkům jsou závazné a vynutitelné. Ne vždy je však takový projev bezchybný. Často se stane, že se subjekty mezi sebou špatně pochopí, špatně se vyjádří, či nedají dostatečně dobře najevo, čeho se snaží docílit. V takovém případě je jednání vadné a nemusí mít předpokládané účinky. Namísto toho právní řád předvídá účinky jiné, které se liší podle okolností, za jakých jednání bylo učiněno, podle vzájemného vztahu jejich účastníků, nebo podle toho, jaký nedostatek původní jednání mělo. Jedním z účelů práce je utřídit a analyzovat jednotlivé vady a přiřadit k nim jejich následky, jakož i připojit vlastní úvahy *de lege ferenda*.

Úvodní kapitoly se věnují základním zásadám a východiskům, která se budou celou prací prolínat a budou klíčovými prvky při výkladu platných právních norem. Jelikož se jedná o téma, které svým obsahem zasahuje do dvou právních odvětví – občanského a pracovního práva, na tuto kapitolu navazuje část věnovaná vzájemnému vztahu těchto dvou odvětví. Jedná se o stručný historický exkurz do vývoje pracovněprávní úpravy a její návaznosti na občanský zákoník.

Obsahem další části práce bude výklad o právním jednání; jejím cílem je definovat co je právním jednáním, jaké jsou jeho definiční znaky a náležitosti a v neposlední řadě také poukázat na změny, které přinesla rekonstrukce občanského práva.

Čtvrtá kapitola je těžištěm celé práce. V této kapitole bude pojednáno o jednotlivých možných následcích, které vadné pracovněprávní jednání může mít, jejich definičních znacích a podmínkách, za kterých se uplatňují. Ke každému z možných následků bude připojeno i pojednání o nejčastějších vadách, které jej způsobují.

Pátá kapitola je krátkým exkurzem do veřejného práva. Zabývá se především následky vadných jednání vzniklých v rámci služebních poměrů.

Závěrečná kapitola je pak věnována problematice uplatňování zdánlivých a neplatných pracovněprávních jednání v praxi. Jedná se o stručnou sondu do procesněprávní stránky tématu, jejímž účelem bude prozkoumat reálný přesah zkoumaného tématu do praxe.

**Klíčová slova:**

Právní jednání, vady právního jednání, neplatnost právního jednání, zdánlivost právního jednání